Meroanueckue yka3zaHus M0 BRITIOTHEHUIO JabopaTopHOit padoTsl Ned mo Kypcy
«MareMaTnueckrue 1 IMUTAlMOHHOE MOJECIIUPOBAHUEY

«IHTEpNOJISITUOHHBIA MHOTOWIEH HbhroTOHA»

TeopeTnueckue BBeICHUE

WuTepnomnsauus — 3aj1a4ya NOCTpOoeHUs (YHKIMH 10 331aHHBIM ToukaM. JlaHHas 3a1a4a
BO3HMKAET IIPU UCCIIEJOBAHUH MOJEIIH, €CIIU €€ BO3MOKHO CHUMATh XapaKTEPUCTUKU MOJIEIEH
TOJIBKO I HEKOTOPBIX TOYEK M3 IPOCTPAHCTBA BXOIHBIX IapaMeTpoB. Eciu ke Ham
HE00X0IMMO UCCIEI0BaTh (DYHKIIHIO, HAIPUMED, MOIYYUTh 3HAUCHHS B TPOMEKYTOUHBIX
TOYKaX, TOI/1a HEOOXOIMMO MOJIb30BATHCA MHTEpHosAnueil. OauH U3 CocoO0B UHTEPIOISILIUY —
MHTEPIOJALMOHHBIN MHOrowieH HeroTona. [IpuMeHsercs oH B TOM cilydae, KOTra pacCTOSHUE
MEX]y y3/IaMH UHTEPIOJISIIIMU OUHAKOBOE (HarpuMmep, ¢ marom h).

WuTepnonsuunonHbiii MHOrowieH HproToHa ObIBaeT IBYX BUIOB: MPSMOI U OOpaTHBIN.

dopmyna 175 BEIYUCICHHS IPSIMOT0 MHOTOWJICHA!
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PaCCMOTpI/IM IMMOJIY4YCHHEC MHOT'OYJICHA HeroTona na MMPaKTUYICCKOM IIPUMCEPE. HYCTL JaHa

Ta0nuIa U3 IATH Tap Xi,Yi. I Ham TpeOyercs HaiiTu 3HaueHue QPyHKIMU B Toukax a u b. Ta6um. 1.
Tab6mn. 1

X 1.6 1.7 1.8 1.9 2.0 a=192
y 1.6416 2.3961 3.3536 4.5441 6.0000 b =1.68

T.e. y0=1,6416, y1=2,961, y,=3.3536, y3=4.5441, y4=6.

3HayeHue TOUKH a OyZieM HcKath 1o oopaTHoit hopmyse HproToHa, T.K. OHa 1aeT Haubosee
TOYHOE TPUOIMKEHUE B KOHIIC HHTEPBaJIa HHTEPIONISALUH; a TOUYKY D OyaeM ucKaTh 1Mo mpsmMoi
dopmyre, T.K. OHa AaeT HauboJjee TOYHOe NMPUOIIKEHNE B Hauale HHTepBaJla HHTEPIIOJIALIUH.

JInst monmy4deHrst 3HaYeHU KOHEYHBIX Pa3HOCTEN A MOCTPOUM MATPHUILY BUJA!



i Xj Yi Ay; Acy; Ady;

0 1.6 1.641670.7545 0.2030 0.0300

1 1.7 2.396170.9575 0.2330 0.0324
2 1.8 3.3536==1.1905 0.2654

3 1.9 4.54416;1.4559

4 2.0 6.0000

i X; Yi Ay; Acy; Ady;
0 1.6 1.6416 0.7545 0.2030 (0.0300
1 1.7 2.3961 0.9575 0.2330 [0.0324
2 1.8 3.3536 1.1905 |0.2654

3 1.9 4.5441 1.4559

4 2. 6.0000

Kpacnvimu pamxamu nomeuenst snemenmel, 6X005uue 6 RPAmyio hopmyiy, 3eleHbIMU — 6

obpammuyio.

B cpene Mathlab asst sToro Heo6xomumMo co3aaTh MaTpHIly pasmMepa N X N, rae N —
KOJINYECTBO MHTEPIIOIMPYEMBIX TOUEK. B mepBbIif cTon0er MaTpuiibl He0OOXOAMMO BHECTH YHCIIa
yi. Harmpumep, BBeiem B Mathlab takoit maccus:

-->A=[1.64160000; 2.39610000; 3.3536 000 0; 4.54410000; 6 000 0]
A =

16416 0. 0. 0. O.
23961 0. 0. 0. O.
33536 0. 0. 0. O
45441 0. 0. 0. O.
6. 0. 0. 0. O.

Jlanee mpou3BeeM BbIYMCIICHHE 3HaUYeHNH A. Hanpumep, 4ToOBI TONTYyYUTh 3HAUCHHE B TYECHKE
A(1,2), paBHoe 3HaueHNIO A% HEOOXOANUMO CIIOKUTH BEIUecTh daemenT A(1,1) u3 >nementa
A(1,2). Ha Mathlab sto onepanus nmeet Bu:
-->A(1,2)=A(2,1)-A(1,1)
AHaJOrMYHO BBIYUCIISICM 3HAYCHHUS JJIS1 OCTAIBHBIX sTYeeK MacchBa A
-->A(2,2)=A(3,1)-A(2,1)
-->A(3,2)=A(4,1)-A(3,1)

>AQR4)=A(3,3)-A(2.3)
>A(L5)=A(2,4)-A(L4) A =

1.6416 0.7545 0.203 0.03 0.0024
2.3961 0.9575 0.233 0.0324 0.
3.3536 1.1905 0.2654 O. 0.
45441 14559 0. 0. 0.
6. 0. 0. 0. 0.



Jlanee MOXKHO MPUCTYNATh K BEIUMCICHUIO TPOMEKYTOUHBIX 3HAUEHU N
WHTEPIIOIMPOBAHHON (PYHKITHH.

Touka A=1.92 nexuT O6JMKe K KOHITY HHTEpBaIa HHTEPIIOJISAIINUN, TTOITOMY
BOCTIOJIB3yeMcsi 0OpaTHoi Gopmynoi HetotoHa. s Hamero npumepa miar HHTEPIOJISIAN
h=0.1. Beruucium 3nauenue =(X-Xo)/h=(1.92-1.6)/0.1 (Touka Xo — 3T0 camas rmepBasi TOUYKa B
psiny anst uaTepnosinun). Beenem B MathLab nepemennyro Q:

-->0=(1.92-1.6)/0.1

Hanee BbrunciuM 3HaueHue Touku A=1.92 o ¢popmye (2):

-->6 + (.*1.4559+q.*(g-1).*0.2654+q.*(g-1).*(g-2).*0.0324+ g.*(9-1).*(q-2).*(9-
3).*0.0024

Boeruucinum Touky B=1.68:

-->0=(1.92-2)/0.1

g =-08
-->6 + (.*1.6416+9.*(g-1).*0.7545/2+q9.*(g-1).*(g-2).*0.2030/6+ g.*(g-1).*(q-2).*(g-3).*0.03/24
ans =5.112696

Beruncnum 3navuenue Touku B=1.68:

-->0=(1.68-1.6)/.1

g =08
-->1.6416 + g.*0.7545+0.*(q-1).*0.2030/2+q.*(g-1).*(g-2).*0.03/6+ q.*(g-1).*(q-2).*(g-3).*0.003/24
ans =2.2298672

[Toctpoum rpaduxu a1 OpsMOro ¥ 00paTHOro MHorowieHoB HproToHa.

-->x=1.6:0.01:2; - BBeZIeM MHOKECTBO TOYEK I'pada 1mo ocu abeumce

-->x0=1.6

-->XN=2

-->h=.1

[TonydyrM MHOKECTBO TOYek rpaduka ig npssMoro MHorowieHa Herorona

-->Y=1.6416 + (x-x0)./h.*0.7545+(x-x0)./h.*((x-x0)./h-1).*0.2030/2+(x-x0)./h.*((x-
X0)./h-1).*((x-x0)./h-2).*0.03/6+ (x-x0)./h.*((x-x0)./h-1).*((x-x0)./h-2).*((x-x0)./h-3).*0.003/24;

[TosryanM MHOKECTBO TOYEK rpaduka st o0paTHOro MHOTrOwIeHa HproToHa:!

-->Y2=6 + (X-xn)./h.*1.4559+(x-xn)./h.*((x-xn)./h+1).*0.2654/2+(x-xn)./h.*((x-
xn)./h+1).*((x-xn)./h+2).*0.0324/6+ (x-xn)./h.*((x-xn)./h+1).*((x-xn)./h+2).*((x-
xn)./h+3).*0.0024/24;

BriBenem rpaduku 000MX MHOTOUJICHOB:

-->plot(x,Y,X,Y2);

Kak BuHO, mosyueHHbIe TpaduKH MpaKTUYECKH coBnagatoT. [loaToMy BbBeeM
JMICTIEPCHIO pa3HHIBI Mexny GyHkmmsvu Y u Y2:
-->plot(x,(Y-Y2)."2);
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Kax BHUJHO, OTKJIOHCHUA MHUHHUMAJIbHBI.




